

苍山西坡杜鹃花盛开

百姿, 树形各异。有的弯着腰, 谦卑地向过往游人点头微笑; 有的挺直树干, 笔直直立, 向着天空绽放出生命的美丽; 有的... 一朵挨着一朵, 亲亲热热在一起媲美; 有的树枝遒劲, 一树沧桑一树风骨。有一棵鲜红的杜鹃独自绽放, 树冠如同一把大伞, 树干粗壮, 树皮斑驳, 看着年代久矣, 风骨依旧, 它的风采摄入我的镜头。一行人各自选择自己的喜爱拍摄, 和杜鹃花合影, 特写拍摄杜鹃花的芳香。漫山遍野的杜鹃, 掀开她色彩斑斓的锦缎, 毫不吝嗇地绽放在西坡每一隅, 为苍山西坡系上飘逸彩裙, 穿上炫丽衣裳, 把大地妆扮得万紫千红。这里的杜鹃花朵硕大, 以中国红居多, 花形好看, 似一个个红红火火的小灯笼, 挂满树枝, 晕染春天, 映红我们每一个人的双眸, 被隐埋心底的春天花事也随之变幻。

游赏间, 耀眼炫目的杜鹃惹眼球, 特别吸引人, 可我的目光不仅仅聚焦杜鹃花。那些低矮的还未发绿的蕨类植物, 在阴暗潮湿的林间小道上, 紧贴在地皮上的苔藓植物, 悬挂在高大乔木上的絮絮柳柳的寄生草, 菌类, 不起眼的小花, 枯枝落叶, 横七竖八, 有形或无形安静躺在草地上的枯木, 在我看来都有各自的美, 都有其魅力。这些不起眼的生物, 即便不引人注目, 它们仍旧坦然生存, 卑微低调不张扬, 怡然安静。

在苍山西坡, 杜鹃染红了春天的心事, 点燃春天的激情。



地址: 大理市下关苍山路23号 办公室电话: 2183183 编辑部电话: 2181773 邮政编码: 671000 印刷: 大理天龙印务广告有限公司 电话: 2511268 转 8113



重上鸡足山

○北雁

十多年前, 我就写过有关鸡足山的文章。换句话说, 早在十多年前的春天, 我就已经来过鸡足山。可鸡足山就是这样, 不来是一种遗憾, 来了依旧留下遗憾。此后一次次再来, 只不过是朝前留下的遗憾补缺而已。

早在学生时代, 我就不止一次地在书里读到: 明崇祯九年(公元1636年), 年已51岁的大旅行家和地理学家徐霞客从故乡江阴启程, 开启了他人生中最后一次、也是最重要的一次地理考察, 在祖国西南边疆多个省份行程一万余里。历经两年多的风雨兼程, 终于在崇祯十一年(1638年)腊月二十二日登上了大理的鸡足山。380年后的今天, 我至今对这座与霞客先生有着不解之缘的灵山有着太多的向往, 记得多年前和一位学识渊博的长者聊天, 他说自己早年云游四方, 在到达鸡足山之时, 结识了一位德高望重的僧人, 两人一见如故, 结伴一起上鸡足山金顶之中, 停留五六日, 竟然在云雾中日出。一别之后, 两人再未相见, 却也再没有机会重上鸡足山, 遗憾之中, 透露出了一脸的遗憾。

在此之前, 我曾经两上鸡足山, 但或许那时正年少力强, 凭着一腔倔强的书生意气, 居然一气登上金顶, 一览绝顶胜色, 再赶在太阳升起以前下山回来。于是乎, 鸡足山的奇秀险峻皆已领略于胸。但和朋友再次聊起, 说到鸡足金顶风光绝好, 可东观日出, 西望苍洱, 南看祥云, 北眺玉龙, 则又是一脸茫然, 满腔遗憾。

说来也是机缘巧合, 终于在这个春天再上鸡足, 便也有机会领略其中的一二美景, 多少弥补了两次未了的遗憾。

下午三点半, 我们从宾川县城出发, 一路车马, 直至鸡足山半腰, 换作缆车, 再上金顶。当从缆车中下来, 一脚踏上通往金顶的石板路, 迎面一阵冷风忽地吹来, 我在一个寒颤之中突然感到, 我们已从海拔一千六百米的县城忽而上升到了三千多米高的鸡足山绝顶, 旋身一转, 真是“无限风光在险峰”, 一种“一览众山小”的境界, 想来让人无比感叹。我书房里摆着一套1982年出版的两卷本《徐霞客游记》, 那是年前去世的爷爷给我留下的遗赠, 翻开这套出版时间与我年龄等同的书卷, 扉页上明时的中国地图上, 用红色细线标注的霞客先生四次旅行路线, 细细读来, 真是让人感慨万千。是的, 无论登高还是做学问, 都得踏踏实实, 一步一步走来, 经历这其中的艰难险阻, 方才能真正体悟“无限风光”、“众山小”和“小天下”所包涵的哲思。没有了攀登的艰辛, 便全失了求索的体悟。

或许正因身居高处, 感觉阳光一直灿烂。在顶下不远的小食店里吃过晚饭, 我们便走进金顶寺中, 此时已无多少游客, 大雄宝殿门紧闭, 雄峙的楞严塔下, 一派清静的景象。当年霞客先生留连于此, 曾用“东口、西海、北雪、南云”概括金顶的无限风光, 无论春夏秋冬, 亦不管朝朝夕晖, 都会有不同景致让人感叹。所以同样一个鸡足山绝顶, 不同时间和不同心境, 都是不一样的风景。感叹之中, 静静停歇, 仰望天空, 柔和的光亮, 好似在山顶点燃了一根硕大的蜡烛。终于升起来了, 在云层和山顶之间, 能完完全全地看到一颗红彤彤的弹丸, 光亮散开, 便使得我们脚下的整个鸡足山都明亮了起来, 特别是那些金黄的琉璃瓦屋, 开始显现出黄灿灿的颜色, 异常夺目。然而好景不长, 太阳初升不久, 便又隐入云层, 云层不厚, 人们于是在耐心地等待鸡足日出的“二重奏”, 果然不多时, 太阳冲破云层, 再次“升起”, 然而此时, 太阳已成了一个火辣辣的火球, 根本看不清了。霞客先生曾赞赏道: “鸡山则一顶而萃天下之观。”身在金顶寺中, 此时的阳光正好镀在寺上, 白塔、寺院、经幢, 全被抹上了一层金黄, 极是炫目, 我方感到, 原来“金顶”的意涵, 全是因为日出装点美丽, 何等绚烂。

大理市下关苍山路23号 办公室电话: 2183183 编辑部电话: 2181773 邮政编码: 671000 印刷: 大理天龙印务广告有限公司 电话: 2511268 转 8113

履行洱海保护职责 共建幸福美好家园

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email: dlsxtg@163.com

2018年7月9日 星期一 农历戊戌年 五月二十六 中雨 18℃ ~ 25℃ 第1150期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

龙舟竞渡展雄风 魅力大理添风采 第五届亚洲龙舟锦标赛在大理举行



7月4日至8日, 由亚洲皮划艇联合会主办, 中国皮划艇协会、云南省体育局、州政府、市政府共同承办, 国家体育总局水上运动管理中心支持, 州文化体育局具体执行, 大理老城隍庙文化旅游产业发展有限公司协办的第五届亚洲龙舟锦标赛在大理西洱河(闸门至兴盛大桥段)举行, 来自新加坡、菲律宾、缅甸、印度、泰国、中国、中国香港、中国澳门等国家和地区的代表队参加比赛。

7月6日上午, 第五届亚洲龙舟锦标赛开幕式举行。亚洲皮划艇联合会主席Shoken Narita, 亚洲皮划艇联合会副主席、国家体育总局水上运动管理中心副主任许四海、亚洲皮划艇联合会秘书长Luk Wai-Hung、中国皮划艇协会副主席陈春新, 中国皮划艇协会秘书长许高航, 云南省体育局副局长吴亚敏, 州人大常委会副主任洪云龙, 副市长李泽鹏, 州政协副主席王瑛, 副市长木杏云等领导出席开幕式。

李泽鹏在开幕式上致欢迎辞, 代表州政府和全州361万各族人民, 向关心、支持本次大赛的亚洲皮划艇联合会、中国皮划艇协会、国家体育总局、省体育局及新闻媒体表示衷心感谢, 向各位参赛选手的到来表示热烈欢迎。他说, 赛龙舟的习俗在中国源远流长, 同舟共济、跃浪争先的龙舟精神是中华民族优秀传统文化的精髓。在亚洲皮划艇联合会的有力推动下, 龙舟赛盛行于东亚、东南亚地区, 比赛形式的多样性、参与群体的广泛性日益提升。大理历史悠

久, 文化灿烂, 世代生活在洱海流域的白族先民与水结缘, 水光万顷开天镜, 山色四时环翠屏, 洱海这颗“高原明珠”是天然的龙舟赛场, 每年农历八月初八都要举办一次传统的耍海盛会, 举行一年一度的“赛龙舟”活动, 祝愿风调雨顺、五谷丰登。李泽鹏说, 本次赛事规格高、规模大, 影响深远, 被列为国家体育总局计划内国际性赛事, 由大理来承办这一赛事, 是亚洲皮划艇联合会和国家体育总局对大理的极大关怀和信任, 是对大理以洱海保护为重点的生态文明建设以及文化和旅游产业融合发展的充分肯定, 也为大理对外开放搭建了又一重要平台。我们将以此次龙舟赛为契机, 助推大理绿水青山和洱海水资源环

境保护, 促进大理水上运动项目全民健身事业蓬勃发展, 传递优秀传统文化、传播文明, 树立体育品牌, 助推大理旅游新形象, 把大理打造成国内知名、最具特色的“国际自然运动之都”。

开幕式结束后, 各参赛队在男子12人龙舟200米、500米直道竞速赛, 女子12人龙舟200米、500米直道竞速赛项目上展开激烈角逐。

记者 自然 李俊波 摄影报道

市政协机关切实加强党风廉政建设责任制落实

近日, 市政协机关召开2018年党风廉政建设工作会议, 安排部署党风廉政建设

工作。市政协党组书记、主席薛伟民在会上就作好党风廉政建设责任制工作提出要求。市政协党组副书记、副主席薛益民主持会议并对市政协机关党风廉政建设工作安排部署。针对市政协机关非党员同志较多的实际, 市政协采取与党员同志签订党风廉政建设责任书、与非党员同志签订廉政建设责任书的方式, 推进党风廉政建设责任制落实。为扎实抓好党风廉政建设责任制落实, 市政协要求要加强党风廉政建设监督检查, 强化廉政风险防控, 积极巩固拓展“两学一做”学习教育常态化制度化成果; 要严格执行廉政规

定, 守住纪律规矩底线, 规范执行“三重一大”集体决策制度, 切实加强权力运行的监督和制约; 要加强机关作风建设, 深入开展“工作作风提升年”和“工作效率提高年”活动, 进一步促进机关作风建设。薛伟民要求, 市政协机关全体干部要深入学习领会、贯彻落实党的十九大精神, 按照《大理市党风廉政建设责任书》的要求, 增强党风廉政建设工作的责任感和紧迫感, 把党风廉政建设融入贯穿到机关工作中。领导班子成员要明确责任, 狠抓落实, 认真对照签订的党风廉政建设责任书, 落实“一岗双责”和“主体责任”, 迅速将任务目标层层传导到位。各委室负责人要按照要求, 履行好“一岗双责”。市政协机关全体成员要对照签订的党风廉政建设责任书和廉政建设责任书, 接受机关党组、党支部和纪检组的监督。要对标责任目标, 履职尽责, 廉洁自律, 提高能力素质, 转变工作作风, 打造风清气正的政协机关。 阮燕燕 李 淮

大理市非遗所荣获全国非物质文化遗产保护工作先进集体

今年6月, 大理市非遗所被国家文化和旅游部评选为全国非物质文化遗产保护工作先进集体。

依托大理丰厚的历史人文、斑斓多姿的非物质文化遗产资源, 2010年我市在云南省率先成立了县(市)级非遗保护机构大理市非物质文化遗产保护管理所。8年来, 大理市非遗所立足现有根基, 以实际行动谋长远, 建立健全大理市非物质文化遗产保护传承保护机制, 有力促进大理市非物质文化遗产调查研究、抢救保护、传承发展、科研培训、宣传展演等各项工作顺利开展。在长期的工作实践中, 大理市非遗所锻造和造就了一批非遗工作专业技能人才, 各类研究成果不断涌现, 先后编辑出版了《本土文化——大理人的感恩情怀》《活着的记忆——大理市非物质文化遗产概览》《白族扎染技艺》《大理三月街》《大理白族服饰》《大理白族民居彩绘》等研究著作。同时制定了《大理市非物质文化遗产项目管理办法》和《大理市非物质文化遗产项目代表性传承人管理办法》, 使全市非遗保护管理工作有法可依、有章可循。

在寻找历史印记的同时, 大理市非遗所深入挖掘白族扎染、白族大本曲、白族甲马等多处传习所和大理石、白族刺绣、白族剪纸等多处展览馆。旅游依靠文化加深内涵, 文化依托旅游加快发展, 白族扎染、白族甲马、白族刺绣、白族剪纸、白族三道茶等各级非遗项目吸引着越来越多的国内外游客, 非遗产业的经济社会效益明显增强。目前, 大理市有各级非物质文化遗产保护项目61项, 项目代表性传承人102人, 州市级民间艺术大师46人。 王正明 文志伟 沙玉双

敢担当 抓落实 塑造大理市干事创业精气神

○高志宏

今年以来,面对洱海保护治理与改革发展的巨大压力,大理市在省委、政府的坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南考察大理重要讲话精神,认真践行“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”要求,迎难而上,开拓进取,以断然措施抓保护,以创新的思维促改革,以赶超的勇气谋发展,各项工作取得了长足进步。

笔者认为,抓好大理市的各项工作,逐步激励全市广大党员、干部增强政治担当、历史担当、责任担当,努力在新时代潮流中担当新作为。当前,应该围绕以下五个方面,让领导干部敢于担当的责任意识,提升抓落实能力。

一、敢担当,就是要统筹兼顾抓重点,提升驾驭全局能力

不谋全局者不足以谋一域。习近平总书记强调,要“观大势、谋大事”“因势而谋、应势而动、顺势而为”,要“胸怀大局、把握大势、着眼大事”。当前,大理市各项工作纷繁复杂,尤其是昆明至大理动车必须要通车,洱海环湖截污工程必须要完成,“三线”划定拆迁工作必须要铺开,都是牵一发而动全身的紧迫任务,我们等不起、耗不得、推不掉。要做好这些工作,就要求我们必须学会十个指头弹钢琴。

要处理好局部和全局的关系。作为领导干部,不仅要完成好本单位本辖区内本职工作,也要时刻树牢“一盘棋”的大局思想,站在全局高度来考虑问题和谋划工作。在重大项目建设中,我们既要考虑经济效益,更要按照经济规律办事。对投资大、负债高、一时看不透的项目,就要通盘思考,宁可采用慢思维,避免造成建设性的破坏。

要处理好长远和当前的关系。当前发展是长远发展的基础,长远发展是当前发展的继续。我们既要抓紧解决当前存在的突出矛盾问题,更要有“前人栽树后人乘凉”的情怀,多做打基础、增后劲、利长远的工作,坚决防止急功近利的短期行为。

要处理好抓大和放小的关系。作为领导干部特别是“一把手”,对重点工作既要亲力亲为,身先士卒,抓重点重点抓,更要层层传导责任和压力,充分授权,充分信任,充分发挥好团队的作用。要把团队的积极性都调动起来,共同推进工作。只有每名干部都认真履职,都聚精会神抓实各项工作的“最后一公里”和“最后一米”,各类细枝末节的问题才能不漏网,摆在眼前的硬任务才能按时保质稳步推进。

要处理好重点突破和全面推进的关系。重点是全局中的关键一环,对全局有决定性的影响。大理市既要抓保护又要抓发展,既要抓建设又要抓还债,既要抓规划又要抓项目,面对庞杂的任务,想要“全面做好每一件事情”难度很大,容易顾此失彼,造成工作被动。只有紧盯重点求突破才是破局之招。比如:对于“三线”划定拆迁,重点就是要做好群众工作、补偿工作和安置工作;处置和引导好各类舆情;对于环湖截污体系建设,重点就是要抓实问题整改,以问题倒逼工程质量和进度;对于城市建设,重点就是要编制好规划,落实好方案,按任务节点和时间节点推动工作。只要树牢目标导向、问题导向、责任导向,有计划、有行动,有督查、有检查,有落实、有亮点地开展工作,以重点工作落实带动整

体工作落实,就一定能推动全市各项工作突破瓶颈、快步前行。

二、敢担当,就是要主动工作抓落实,提升抢抓机遇能力

主动工作是一种态度,更是一种能力。大理市工作拖不得也慢不得,拖就会有矛盾,慢就会有问题。虽然洱海保护治理、旧城改造、重点项目建设等各项工作任务艰巨,但我们必须想在前、做在前,不要等领导事都领导安排,聚焦本职工作主动作为,就一定能够抓住机遇,赢得先机,实现跨越发展。当前,关键要做到“五个主动”。

一要主动学习调研。要认真学习新时代中国特色社会主义思想、新思想、新理念、新政策,深化学习型组织、学习型干部建设活动,特别是班子“一把手”要当好学习型组织建设的带头人和干部职工的老师,做到先学一步、深学一层,向上级学、向专家学、向基层学、向群众学,与时俱进地开展工作。

二要主动争取汇报。要实事求是向上级汇报工作,反映情况,提出意见,寻求帮助,最大限度争取上级部门人财物力支持。

三要主动改革创新。要自觉把本单位本部门工作融入全市保护改革发展全局,找准结合点,充分吸纳借鉴先进地区、先进部门经验,结合本地区本部门实际加强探索,健全制度,推动工作。

四、敢担当,就是要严管队伍抓纪律,提升人才培养能力

严管就是厚爱,严管就是信任,严管就是真心实意对人、对事。作为领导干部,不能领着队伍不干事,不能在专业岗位上做出成绩,却在其他岗位上滥竽充数、庸庸碌碌。要敢于担当,敢于负责,敢于决策,敢于拍板,把各项工作研究透彻、研究透彻,落到实处。要牢固树立全市“一盘棋”思想,上下同心、心往一处想,力往一处使,主动作为,坚决“不为一己之私谋私利,不为一己之私谋私利”。

五、敢担当,就是要负重前行塑情怀,提升破解难题能力

大理市既是大理州府所在地,也是滇西中心城市,因为所处的特殊地理位置,承担的工作任务十分繁重,面临的困难和挑战也是非常突出,特别是洱海保护治理、产业转型升级、打赢脱贫攻坚、全域旅游发展、加快国际一流旅游城市建设等重点工作任务亟需创新突破。

我们不能因为已有的一些成绩而沾沾自喜,更不能因为面对困难和压力就裹足不前,必须牢记职责使命、敢于面对困难,保持负重前行的情怀,面对困难和矛盾,不推脱、不抱怨,做到在岗一日、谋事一天,敢于拍板、敢于决策,在破解难题中提升自身能力。要大力培养干部敢于负责、勇于担当的精神,无论身处什么岗位,承担什么任务,都做到在其位、谋其政,凡事更主动一些,变“要我干”为“我要干”,让所有干部都敢于和时间赛跑,敢于在急难险重任务前主动请命而不是推诿扯皮,敢于在错综复杂的矛盾中及时拍板而不是顾虑重重。要结合深入学习宣传《以新时代新担当新作为开拓云南高质量跨越式发展新境界》报告精神,持续深化大理市“工作作风提升年”和“工作效率提高年”活动,教育引导全市党员干部深刻领会新时代、新思想、新矛盾、新目标提出的新要求,进一步提高全市广大干部干事创业的精气神,激励广大干部以时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当投入工作,努力在加强洱海保护治理、奋力推进高质量跨越式发展的实践中作出更大的贡献。

要注重新老搭配,科学管理。对于工作能力强,符合好干部标准的干部要主动向组织推荐,对于“庸懒散慢”、占着位置不干活、不干活的干部,要敢于向组织提出召回处理。要抓实抓细“工作作风提升年”和“工作效率提高年”活动,运用好全员积分制管理办法,用制度管权、用规矩管事、用纪律管人,不断增强凝聚力、向心力、战斗力,使得班子成员齐心协力,主动朝着目标努力工作。

六、敢担当,就是要注重团结抓沟通,提升团队协作能力

团结就是力量,团结就是大局,团结协

搞好污染源普查 守护绿水青山

我市多措并举推进基层医疗卫生机构全科门诊建设

为进一步推进基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗制度和家庭医生签约等工作的有效落实,切实满足群众就近就便看病就医的需求,我市认真贯彻落实上级《关于推进基层医疗卫生机构开展慢性病门诊工作的实施意见》和《关于加强慢性病特殊病患者门诊管理的通知》等文件精神,根据深化医药卫生体制改革工作的总体要求,以问题为导向进一步细化措施,切实加强基层医疗卫生机构全科门诊建设。

规范基层医疗卫生机构功能布局。进一步优化社区卫生服务机构和乡镇卫生院的全科门诊布局和流程,做到有指示牌、有温馨提示,最大限度满足老百姓就

医开药需求。各基层医疗卫生机构根据对辖区居民的摸底调查数据进行分析,评估辖区内慢性患者的就诊数量和用药习惯,统筹医院医疗资源,科学设置门诊,合理配备医务人员,强化全科门诊建设。

推进全科医生培育。加强全科医生转岗培训与再认证培训,不断提高基层医疗卫生机构队伍的整体素质。重点组织开展慢性病诊治和基本药物合理使用培训,巩固医改和基本药物制度的实施成果,提高基层医疗卫生机构服务能力,促进医务人员合理使用慢性药物和基本药物。

做好重点人群家庭医生签约服务。以65岁以上老年人、高血压、糖尿病、严重精神障碍患者为重点,分类指导,开展有针对性的健康咨询和上门服务。通过签约服务,逐步引导居民在医共体内到基层首诊。按照州级综合医院的慢性病用药目录,积极储备药品,确保签约居民常用药品特别是高血压、糖尿病、冠心病、脑卒中等慢性病用药得到保障。

云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)

第二条 在洱海保护管理范围内活动的单位和个人,应当遵守本条例。

第三条 洱海是大理调控水质的功能高原淡水湖泊,是大理集中式饮用水水源地,洱海自然保护地重要组成部分。洱海保护管理范围为洱海主要流域,包括洱海湖区和径流区。

第四条 洱海保护管理坚持保护第一、科学规划、综合治理、永续利用和全民参与的原则。

进一步加强反腐倡廉建设 树立清正廉明之风

为进一步深化禁防腐宣传教育工作,下关镇正阳社区团支部日前组织10名青年志愿者入户发放《禁毒你我共参与》和防艾知识宣传折页等宣传资料。通过入户宣传,提高居民群众对毒品危害的认识,增强珍爱生命、远离毒品的意识,营造全社会共同关心、关注禁防腐工作的氛围。

周萍 摄



市审计局认真学习贯彻落实习近平总书记在中央审计委员会第一次会议上重要讲话精神

5月23日,习近平总书记主持召开中央审计委员会第一次会议并发表重要讲话。会后,市审计局党组迅速组织全体党员干部职工开展专题学习,研究贯彻落实意见,在全局掀起学习热潮。

通过学习,大家一致认为,中央审计委员会第一次会议是在中国特色社会主义审计事业进入新时代的关键时期召开的一次极为重要的会议,在我们党、国家审计史上都具有极其重要的里程碑意义,体现了以习近平同志为核心的党中央对审计工作的高度重视和殷切期盼。

市审计局要求,要全面贯彻落实中央对审计工作的部署,提高政治站位,依法履行审计监督职责。一是要把学习贯彻落实习

市委编办全面抓好廉政风险防控工作

为切实增强干部职工预防腐败的责任意识,健全有效的廉政风险防控机制,市委编办采取廉政风险防控与岗位职责相结合、与日常工作及机构编制重点工作相结合的方式,深入查找廉政风险点,及时制定防控措施,实现廉政风险防控科学化、规范化和制度化。

结合岗位全面排查。按照务实管用原则,对照廉政风险内容和工作职责对应、个人廉政风险内容与廉政措施对应的“三个对应”要求,积极排查廉政风险点,确保廉政风险内容全覆盖,不留盲区。

完善廉政风险防控机制。在对领导班子和干部职工所有可能发生廉政风险的方面进行全面排查、梳理、汇总的基础上,认真查找出每个岗位及工作环节的风险点,有针对性地制定具体、切实可行的防范措施。同时,进一步健全完善廉政风险防控责任制,完善民主集中制、“三重一大”等重要制度,坚决杜绝一言堂,做到有法可依、按章办事。

强化监督落实。通过主要负责人、领导班子成员、科室负责人、岗位人员分级管理的方式,层层抓落实,切实将主要领导第一责任人责任,分管领导“一岗双责”落实到位。同时,把廉政风险排查防控情况汇总成册,建立廉政防控台账,形成长效机制,达到“常见、常思、常悟”的效果,切实增强全体干部职工预防腐败的责任意识。

焦凌峰